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Γεωπόνε, πώς καλλιεργούμε αβοκάντο;
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός
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Κλίμα και απαιτήσεις

Το αβοκάντο είναι υποτροπικό φυτό και επομένως η καλλιέργειά του περιορίζεται 
σε περιοχές που δεν επικρατούν πολύ ψυχροί χειμώνες. Αναπτύσσεται σε πολύ 
ελαφρά (αμμώδη) έως μέσης σύστασης αργιλλοπηλώδη εδάφη, που πρέπει να είναι 
βαθιά, γόνιμα και να στραγγίζουν καλά. Εδάφη με όξινη έως ουδέτερη αντίδραση, 
δηλαδή με Ph = 7 και με χαμηλή περιεκτικότητα σε ανθρακικό ασβέστιο, είναι 
κατάλληλα. Παρουσιάζει μεγάλη ευπάθεια στην υπερβολική υγρασία και τα άλατα.

 

Προετοιμασία του εδάφους

Το έδαφος που πρόκειται να χρησιμοποιηθεί για την εγκατάσταση μιας φυτείας 
αβοκάντο δέχεται, πριν τη φύτευση, μια άροση σε βάθος 30 εκατοστών για την 
καταστροφή των πολυετών ζιζανίων και για την αφρατοποίηση του εδάφους, η 
οποία συμβάλλει στην καλύτερη ανάπτυξη του ριζικού συστήματος των δένδρων.  
Αν η εξεύρεση κοπριάς είναι εύκολη, τότε ενδείκνυται η προσθήκη 2-3 τόνων το 
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στρέμμα για να αυξηθεί η περιεκτικότητα του εδάφους σε οργανική ουσία.

Φύτευση δενδρυλλίων

Για την φύτευση θα πρέπει να προμηθευτείτε δενδρύλλια εμβολιασμένα σε 
σπορόφυτα. Οι πιο γνωστές ποικιλίες είναι οι Haas, Fuerte και Ertinger. Η πιο 
κατάλληλη εποχή φύτευσης είναι αρχές άνοιξης και εναλλακτικά αρχές 
φθινοπώρου. Οι αποστάσεις φύτευσης αρχικά συστήνεται να είναι ανάλογα και με 
τη γονιμότητα του εδάφους, το χησιμοποιούμενο υποκείμενο και τη ζωηρότητα 
της χρησιμοποιούμενης ποικιλίας. Συνήθεις αποστάσεις φύτευσης σε μορφή 
ορθογώνιου  5m x 6m. Πριν τη φύτευση των δενδρυλλίων γίνεται η επισήμανση 
των θέσεων φύτευσης, η διάνοιξη των λάκκων (45εκ.x 45εκ.) και ακολουθεί η 
φύτευσή τους.

Κατά την φύτευση των δενδρυλλίων φροντίζουμε να φυτεύονται στο ίδιο βάθος 
που ήταν στο φυτώριο και το επιφανειακό χώμα να πέφτει στη βάση του ριζικού 
συστήματος. Κατά τη φύτευση επίσης, γίνεται και η τοποθέτηση των πασάλων 
στήριξης των δενδρυλλίων. Μετά τη φύτευση ακολουθεί καλό πότισμα των 
δενδρυλλίων. Tα νεόφυτα δενδρύλλια απαιτούν προστασία του κορμού και των 
βραχιόνων τους από τον ήλιο και λιπάνσεις με μέτρο γιατί είναι ευαίσθητα στην 
υψηλή αγωγιμότητα του εδάφους, ενώ δεν συστήνεται κλάδεμα των δέντρων τα 2 
πρώτα χρόνια για να μη προκαλέσουμε πρόωρη ανθοφορία.
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του Κώστα Λιονουδάκη

* Επισκεφθείτε στο facebook τη σελίδα «Tα Μυστικά του Κήπου» που επιμελείται ο 
Κώστας Λιονουδάκης.
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